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 -Ce frumoase sînt pe munți picioa״
rele celui ce aduce VEȘTI BUNE, ca- 
re vestește pacea, picioarele celui ce 
aduce vești bune, care vestește mîn- 
tuirea“. (Isaia 52,7).

 -Duceți-vă în toată lumea și pro״
povăduiți VESTEA BUNĂ (Evanghelia) 
la orice făptură“. (Mar. 16.15).

ÎL- ..'------------==־־...... ־   - . ■....... ■.E

 Voi cari aduceți aminte despre״
Domnul, nu vă odihniți de loc“!

(Isaia 62,6).

 -Căci inie nu mi-e rușine de Evan״
ghelia lui Hristos; fiindcă ea este pu- 
terea lui Dumnezeu pentru mântuirea 
fiecăruia care crede: întâi a Iudeului,
apoi a Grecului. (Rom. 1,16).

Măturați aluatul cel vechi, ca sâ fiți o plămădeală 
nouă, cum și sunteți, fără aluat; căci HRISTOS, MIE- 
LUL NOSTRU DE PAȘTE, a fost jertfit pentru noi. 
Să prăznuim dar Poștele, nu cu un aluat vechi de 
răutate și viclenie, ci cu azimele curăției și adevărului. 

(Ep. 1 Cor. 5:7-8).

Instituirea Pessach-ului.
Domnul a zis lui Moise și lui Aa- 

ron în țara ■Egiptului:
 Luna aceasta va fi pentru voi cea dintâi״

lună, ea va fi pei tru voi cea dintâia lună a 
anului. Vorbiți întregei adunări a lui Israel, 
și spuneți-i: In ziua a zecea a acestei luni, 
fiecare om să ia un miel de fiecare familie, 
un miel de fiecare casă. Să fie un miel fără 
cusur, de parte bărbătească. Să-l păstrați pâ- 
nă în ziua a patrusprezecea a lunii acesteia 
și toată adunarea lui Israel să-1 junghie sea- 
ra. Să ia din sângele Iui, și să ungă amân- 
doi stâlpii ușii și pragul de sus al caselor 
unde îl vor mânca. In noaptea aceea, Eu voi 
trece prin țara Egiptului, și voi lovi pe toți 
întâii născuți din țara Egiptului, dela oameni 
până la dobitoace; și voi face judecată îm- 
potriva tuturor zeilor Egiptului: Eu, Domnul. 
Sângele vă va sluji ca semn pe casele unde 
veți fi. Eu voi vedea sângele și voi trece pe 
lângă voi, așa că nu vă va nimici nici o ur- 
gie, atunci când voi lovi țara Egiptului....“.

Poporul nostru a ascultat atunci 
porunca Stăpânului, a junghiat mielul, a 
uns stâlpii și pragul cu sângele său, 

iar când a trecut îngerul Domnului, 
casele însemnate au scăpat neatinse. 
Celelalte au trebuit să sufere însă pe- 
deapsa grozavă a morții, pedeapsa 
distrugerii. Israel—poporul sfânt—a 
birăit, pe când Egiptul—desfrâul—ti 
fost lovit în primii săi născuți. Egiptenii 
au trebuit să sufere pedeapsa; ei n’a- 
veau semnul sângelui mielului; casa 
oricui n’avea stâlpii și pragul uns în 
sângele mielului, a căzut sub judecata 
Domnului.

Astfel au putut să iasă luptătorii 
luiDumnezeu—Israeliții—din țara urii, 
din țara robiei. Au mers drum lung 
și greu, drum de arșiță cumplită, au 
trecut nevoi grele, ce duceau și până 
la lupte crâncene cu cetele dușmane 
care le țineau calea. Mânați de brațui 
puternic al Creatorului, Israeliții ajun- 
seră în pustiul Moabului; într’ al 40
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an al exodului, în prima zi a lunei a 
11, Moise le împroaspătă voința Dom- 
nului:

 -Dacă vei asculta de glasul Domnului, Dum״
nezeului tău, păzind și împlinind toate porun- 
cile Lui, pe care ți le dau astăzi, Domnul, 
Dumnezeul tău îți va da întâietate asupra 
tuturor neamurilor depe pământ. Domnul te 
va face să fii cap, nu coadă; totdeauna vei 
fi sus, și niciodată nu vei fi jos, dacă vei 
asculta poruncile Domnului, Dumnezeului tău, 
pe care ți le dau astăzi, dacă le vei păzi și 
le vei împlini.......

Dar dacă nu vei asculta de glasul Dom- 
nului, Dumnezeului tău, Domnul te va bate 
cu buba rea a Egiptului, te va lovi cu nebu- 
nie, cu orbire, cu rătăcire a minții și vei bâj- 
băi pe întunerec ziua ’namiază mare, ca or- 
b 1 pe întunerec, vei fi de pomină, de bat- 
jocură și de râs, printre toate popoarele la 
care te va duce Domnul. Străinul care va fi 
în mijlocul tău se va ridica tot mai sus pes- 
te tine, iar tu te vei pogorî tot mai jos. Dom- 
nul va aduce de departe, dela marginile pă- 
mântului, un neam care va cădea peste tine 
ca un sbor de vultur, un neam al cărui lim- 
bă n’o vei înțelege. După cum Domnul se 
bucura să vă facă bine și să vă înmulțească, 
tot așa Domnul se va bucura să vă piârdă 
și să vă nimicească; și veți fi smulși din ța- 
ra pe care o veți lua în stăpânire. Domnul 
te va împrăștia printre toate neamurile, dela 
o margine a pământului până a cealaltă în- 
tre aceste neamuri nu vei fi liniștit și nu vei 
avea loc de odihnă pentru talpa picioarelor 
tale. Domnul îți va face inima fricoasă, ochii 
lâncezi și sufletul îndurerat.

Viața îți va sta nehotărâtă înaintea ta, vei 
tremura zi și noapte, nu vei fi sigur de viața 
ta. In groază care-ți va umple inima și în fa- 
ța lucrurilor pe care ți le vor vedea ochii, 
dimineața vei zice: ״O, de-ar veni seara!“ 
și seara vei zice: ״O, de-ar veni dimineața!“ 
Și Domnul te va întoarce în Egipt și vei 
face drumul despre care-ți spusesem ״Să 
nu-1 mai vezi!“ (5 Moise 28).

Insă, vai, ce durere amarnică! Astăzi 
poporul Israel a căzut .... A căzut 
jos, jos ... . din ce în ce mai adânc 
și mai departe de slava Dumnezeului 
său. Poporul Israel s’a abătut dela 
calea divina și după cum i se împlini- 
seră toate binecuvântările, tot așa i 
s’au împlinit toate nenorocirile: lovit 
de buba Egiptului; lovit de rătăcire 
a minții și de orbire; batjocorit de 
toate neamurile în mijlocul cărora l-a 
aruncat Dumnezeu; de departe a venit 
neamul cu sborul de vultur—AQUILA 
ROMANA—a cărui limbă n’o înțelegea, 
un popor, care l-a împrăștiat în toate 

drumurile lumii smulgându-1 din Eretz 
Israel. Evreii n’au un loc de odihnă 
pentru talpa piciorului lor, ci sunt fu- 
găriți din Spania în Franța, din Rusia 
în Polonia, din Germania încotro bate 
vântul; Evreii lâncezesc, au inimă fri- 
coasă și suflet îndurerat; n’are Israelul 
siguranță de viața sa .... el trebue 
se tremure zi și noapte.

Dar cel mai grozav lucru este că 
poporul Israel (unii îi contestă până 
și dreptul de a se numi popor, fiindcă 
n’au nici țară, nici limbă proprie— 
ebraica—ci, ca să se poate face înțe- 
Ies, trebue să recurgă la tot felul de 
idiomuri) a ajuns iarăși în Egiptul 
blestemat.

Nu numai în Egiptul material, ci, 
mai ales, în Egiptul spiritual. Dacă 
eri, în Egiptul material, străbunii noș- 
tri au fost robi care'clădeau în sudoa- 
rea frunții lor piramidele—mormintele 
faraonilor—astăzi, în Egiptul spiritual, 
noi suntem robi cari clădim din greu 
și cu multă obidă piramidele—mor- 
mintele—NOASTRE. Frații mei, noi 
suntem astăzi robii păcatului. Faraonul 
timpului—Satan—ne-a înlănțuit inima 
și cugetul cu lanțurile glodoase ale 
necurățeniei și ne silește, cu un biciu 
care lasă urme adânci, să ne lucrăm 
mereu propria noastră piramidă, pro- 
priul nostru mormânt.

Nu pierdeți insă nădejdea, copii 
ai lui Israel! Dumnezeu nu a părăsit 
pe poporul Său, pe care l-a ales di- 
nainte! Nu l-a părăsit nici azi, după 
cum nu l-a părăsit nici eri. La prima 
eșire a noastră din Egiptul înjosirii 
trupului, Domnul ne-a pus la dispo- 
ziție un miel jertfit, pentru a feri ca- 
sele unse cu sângele mielului de ju- 
decata Sa. Pentru ultima noastră eși- 
re din Egiptul înjosirii trupului și suf- 
letului, Domnul în nemărginita sa mi- 
lă și iubire, ne dăruește iarăși un miel 
jertfit, mai bun și mai neprihănit de- 
cât primul, un miel care este însuș 
Messia, vestit prin profetul leșaia ben 
Amotz: (53,7).

 לטבח כשה יפתח־פױ ולא נענה והרא «נגש
םיו: יםתח ולא נאלמה גזזיה לפני וכרחל ױנל

(Trad.: ...Când a fost chinuit și asuprit, 
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n’a deschis gura deloc, ca un miel pe care-1 
' duci la măcelărie, și ca o oaie mută înaintea 

celor ce o tund: n’a deschis gura).
După vre-o 800 de ani ... . când 

Iochanan ben Zacharia a văzut pe 
leșua venind la el, a zis:

העולם: הטאת הנשא האלהים שה הנה
(Trad.: Iată mielul lui Dumnezeu, care ri- 

dică păcatul lumii).
Scumpii mei frați! Fie-vă, după 

2000 de ani de robie, însfârșit milă 
de sărmanele voastre suflete! Nu dis- 
prețuiți pe acest miel al Domnului— 
leșua haMașiach—care a fost jertfit 
PENTRU VOI. Vino, mult iubitul meu

— 

cititor, în această zi de Pessach, la 
mielul paschal, unge-ți amândoi stâl- 
pii și pragul de sus al inimii tale cu 
sângele acestui Miel. Astfel vei fi 
primit și împăcat cu Dumnezeul lui 
lacob, Care te va binecuvânta. Iar 
când în ziua judecății, va trece Inge- 
rul Domnului să lovească primii năs- 
cuți ai Egiptului, pe TINE nu te va 
nimici nici o urgie, căci stâlpii și 
pragul casei tale sunt însemnați cu 
scumpul sânge al Mielului lui Dum- 
nezeu, Isus Hristos.

Aharon ben Gabay.

.״CURCUBEUL în NOR״
."Ținta iubirii lui Dumnezeu׳״

Mărit să fie Domnul care vrea pacea robului Său (Ps. 55,27).

Oare ce este pacea?.. Viața acea- 
ștă veselă și strălucitoare, cupa pli- 
nă, bogăția, slava acestei lumi, bu- 
curia căminului tău? Toate aceste bu- 
nuri luate fără mulțumire pot să 
se facă o cursă pentru suflet, ascun- 
zând toate țintele înalte ale vieții. Dim- 
potrivă, pacea, vorbind duhovnicește, 
este—Domnul care ne conduce prin 
văi adânci de înjosire, luând dela noi, 
ca odată dela Iov, bogăția, sănăta- 
tea, familia, pentruca noi să cădem 
la picioarele Lui și să strigăm:

 -Binecuvântat să fie numele Atot״
puternicului!“.

Deci pacea adevărată este cu totul 
altceva decât pacea pe care lumea o 
prețuiește: pacea adevărată este te- 
melia pe care apare curcubeul făgă- 
duințelor.

Dumnezeu ne zâmbește din rouă stră- 
vezie,—lăcrimile durerii. Lui îi este prea 
scump starea noastră sufletească, ca 
să ne lase să trăim în lumea de min- 
ciuni și fărădelegi.

Când Domnul vede că noi nu 
vrem să ne facem datoria noastră, sau 
o neglijăm, că inima noastră s’a îm- 
pietrit și că iubirea către El este înă- 
bușită de grijurile lumești, atunci El 
ne trimete încercări, ca să ne tre- 
zim și să nu rămânem în mlaștina 
poftelor pământești.

Acum nu pot înțelege aceste încer- 
cări și cu lăcrimi întreb: ״Dece nă- 
ruirea această a fericirii mele pămân- 
tești; dece speranțele s’au spulberat 
așa de repede și planta fericirii a 
vestejit așa de repede?“.

Răspunsul este simplu. Dumnezeu 
are în vedere mai întâi sufletul tău. 
Crede că și ״Eben-Ezerul“ tău se va 
ridica, când tu vei trece prin focul 
încercărilor. Toate durerile trimise de 
Dumnezeu au un sens precis. Dumne- 
zeu pune mâna Sa pe tine și te con- 
duce pe căile necunoscute, pe care tu 
nu le-ai fi ales nici odată. Cuvântul 
lui Dumnezeu îți zice cu iubire: ״Prea 
iubitule, doresc ca toate lucrurile tale 
să-ți meargă bine și sănătatea trupului 
tău să sporească tot așa cum sporește 
sănătatea sufletului tău“ (3 loan 2).

Fii liniștit în încrederea, că totul 
este spre binele tău. Nu murmura, ci 
mulțumește lui Dumnezeu pentru du- 
rerile pe cari El ți־le trimete, pe cari 
tu cu încredere le poți pune pe El. 
El îți dorește fericirea pământească 
și cerească și nu-ți va trimete ispită 
peste puterile tale, nu-ți va trimete 
o lovitură fără de folos. Predă-te în 
brațele Lui și El te va conduce.

 -Și când voi strânge norii dea״ ...
supra pământului, curcubeu! se va ară- 
ta în nor“. (Din ״Curcubeul în nor“)
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BUNAVESTIRE.
Avem în cer un Tată, care ne iu- 

bește și ne cheamă, ca noi, când va 
veni timpul să părăsim lumea acea- 
sta, să putem întră în locașurile cere- 
ști nespus de frumoase și să trăim 
împreună cu El. Cartea Lui cea Sfân- 
tă—Biblia—ne arată calea spre cer și 
ne spune, că în împărăția Cerească 
vor întră numai oameni fără prihană. 
In cer nu există oameni răi.

Insă orice om se simte păcătos și 
cu inima destul de murdară. Ade- 
seaori vin gânduri proaste, iesă din 
gură cuvinte goale și de multe ori 
omul face și fapte urâte. In locașul 
ceresc e fără putință să între cineva 
nespălat și nepregătit. Tatăl nostru 
cel Ceresc ne-a dat totul, pentru, ca 
omul să capete o inimă noua și cu- 
rată. Insă această se poate afla prin- 
tr’o singură cale, hotărâtă de Tatăl.

Trebuia, ca cineva nevinovat să mo- 
ară pentru păcatele noastre. Nu s’a 
găsit nimeni pe pământ să aducă acea- 
stă la îndeplinire, fiindcă toți au pă- 
cătuit. Domnul Isus, Fiul lui Dumnezeu, 
era fără păcat; El a zis, că vine să 
moară pentru păcatele noastre. Iubi

rea Tatălui față de noi e așa de mare, 
încât și-a dat Unicul Său Fiu pentru 
păcatele noastre, ca noi să intrăm în 
împărăția Cerului.

Domnul Isus a lăsăt slava cerească, 
s’a înjosit și a luat chipul și asemă- 
narea omului. A venit în lume ca co- 
pil, a avut mamă, ca și noi, s’a năs- 
cut într’un mediu sărac, dar a crescut 
fără păcat. El cunoștea munca grea 
și s’a ocupat de ea până ce i־a venit 
ceasul Lui să părăsească casa părin- 
tească și să ne deschidă calea liberă 
de păcat.

El a luat păcatul întregii lumi—pă- 
catul a fiecărui om, și a dus pedeapsa 
pentru fiecare om. Biblia—Cuvântul 
Lui Dumnezeu—ne spune că asupra 
noastră nu zace nici-o condamnare, 
fiindcă Domnul ne-a ispășit. Noi scă- 
păm de robia păcatului cu o singură 
condiție, dacă primim personal pe 
Hristos, Mântuitorul celor păcătoși.

 El a purtat păcatele noastre în״
trupul Său, pe lemn, pentruca noi, 
fiind morți față de păcate se trăim 
pentru neprihănire; prin rănile Lui 
ați fost vindecați“ (i Petru 2:24).

Puterea Evangheliei în Abisinia. *)

*J Călugări mahomedani.

Suferințele lui Beru.
Dela anul 1870 Beru stă în fruntea mi- 

siunii și a creștinilor falași; tot în anul 
acesta ei a avut bucuria să vadă ma- 
ma sa, întoarsă la Hristos. Desigur 
multe lupte îl așteptau, dar aceasta 
nu l-a înfricoșat.

Iudeii l-au reclamat înaintea guver- 
natorului și pe urmă chiar înaintea 
regelui. Beru însă a știut să apere 
cauza Evangheliei așa de bine îna- 
intea împăratului, că acesta a rușinat 
mult pe Iudei. încă înainte anului 1863, 
când misionarii au fost închiși în temni- 
ță, el s’a declarat cu bărbăție înaintea 
lui Theodorus pentru Hristos și slu- 
jitorii Săi—misionarii, ceeace a pro- 
dus asupra domnitorului o impresie

*] Cont, din No. 1-2, 1936. 

foarte mare și rezultatul fu că Beru 
a fost pus în libertate. Prin el și aju- 
torii săi mai multe sute de falași s’au 
întors la Domnul. Adeseori el a sute- 
rit lipsuri și a fost în multe strâm- 
torări, cari l-au apropiat de marjina 
mormântului. Insfârșit corpul său a 
început să se facă din ce în ce mai 
neputincios. In anul 1885 în țară au na- 
vălit dervișii*)  cari au omorât pe mai 
mulți convertiți ce n’au vrut să se 
lepede de credința în Hristos; mulți 
din ei au fost luați sclavi. In ur- 
ma devăstărilor săvârșite de maho- 
medanii s’a stârnit foametea și mulți 
fălași credincioși au murit. In nevoi- 
le acestea s’au epuizat ultimele pu- 
teri ale lui Bern și la 30 August 1890, 
el a murit în vârsta numai de 50 de
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ani. Viața lui s’a stins in serviciul 
lui Hristos pentru frații săi; iubirea 
lui Hristos, care l-a mântuit, nu l-a 
lăsat îh pace cât timp vedea pe co- 
naționalii săi încă departe de Mân- 

——---- I׳■-

Bunătatea de inimă
A fi prietenul oricui înseamnă ade- 

seori a nu fi prietenul nimănui. Alt- 
minteri faci prostia de a fura dela 
familia fa, ca să ajuți pe străini și 
ajungi frate cu cerșetorul. In binefa- 
ceri, ca și în toate, este nevoie de 
înțelepciune și unii ar trebui să mear- 
gă la școală ca s’o învețe. Un om 
binevoitor poată să fie crud față de 
copiii lui, dacă le ia pânea dela gură, 
ca s’o dea acelora care-1 numesc om 
darnic, cari după aceea își râd de pro- 
știa lui. Foarte adeseori, cine împru- 
mută pe altul cu bani pierde și banii 
și prietenii; și cine girează pe alții 
ajunge să nu se mai poată gira pe 
sine. Ascultă sfatul lui Ion Plugarul 
și nu mai gira decât atât cât ai plă- 
cere să pierzi. Adu-ți aminte de Cu- 
vântul lui Dumnezeu care zice: ״Cine se 
pune chezaș pentru altul păgubește, 
dar cine să ferește de chezășie este 
sigur“.

Când suntem nedreptățiți, batjoco- 
riți, din pricină că suntem creștini, 
trebue să răbdăm fără să ne mâniem; 
să nu ne arătăm însă ca și cum nici 
n’am simți, pentrucă lucrul acesta va 
încuraja pe vrăjmașii noștri să ne dea 
o nouă lovitură. Cine se lasă înșelat 
de două ori de acelaș om este pe ju- 
mătate tot atâta de rău ca înșelătorul; 

tuitorul lor. ״Dacă trăim, pentru Dom- 
nul trăim, dacă murim, pentru Dom- 
nul murim“—aceste cuvinte se pot citi 
clar în viața și moartea lui Beru.

Tradus de P. M. N.

și tăria de caracter.*)

*] Cont din No. 1-2, 1936.

și aproape tot așa este și la batjocuri, 
pentrucă dacă nu ne apărăm dre- 
ptul nostru, atunci noi suntem de vină 
când nu ni se dă. Pavel era gată ca 
din pricina Stăpânului lui să sufere 
lovituri; n’a uitat însă să spună sluj- 
bașului că este cetățean roman; și 
când acei domni voiau să-i dea dru- 
mul din închisoare pe ascuns, el a 
zis: ״Nu așa; ci să vină ei înșiși și 
să ne scoată afară“. Creștinul este 
cel mai blând om din lume, totuși 
este și el om. La foarte mulți oameni, 
nici nu este nevoie să le mai spui 
acest lucru, fiindcă, de îndată ce simt 
că cineva vrea să le facă vreun rău, 
ei, întocmai ca niște cai, încep să 
sforăe: mult înainte de a ști dacă este 
un hoț în curte sau dacă a scăpat 
calul din grajd, ei deschid fereastra și 
trag cu pușca. Primejdioși vecini sunt 
aceștia! Ai putea mai de grabă să te 
aștepți să-ți faci un scaun pe fruntea 
unui taur decât să ai tihnă în apro- 
pierea lor. Nu lega prietenie cu omul 
mânios și nu te întovărăși la drum 
cu omul furios. ״Cel încet la mânie 
este cu multă pricepere, dar cel iute 
cu duhul înalță nebunia“. ״Dacă vezi 
pe un om grabnic la vorbire este mai 
multă nădejde dela un nebun decât 
dela el“. (Va urma).

(.“Cuvintele lui Ion Plugarul״ Din cartea״)

Comunitatea Unita a Creștinilor după 
Evanghelie Evrei si ne-evrei

felicită pe toți copiii lui Dumnezeu cu sărbătoarea învierii 
Domnului nostru Isus Hristos, care ne-a înviat pentru o 
viață nouă. Să ne ajute Domnul, ca să trăim pentru Cel 

ce a murit și a înviat pentru noi (? c»r. 5,15).
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Cauzele tragediei poporului Evreu.
Din multele rezoluții ale ultimului 

congres sionist, una sună astfel:
 Congresul recunoaște, că una din״

cauzele tragediei poporului Evreu este 
că poporul n’arețară și pământ.Intoar- 
cerea poporului evreu în Eretz Israel 
(Palestina) este în esența întoarcerea 
la pământ.

Această tragedie a poporului evreu, 
durează aproape 2000 de ani. Evreii 
n’au țara, n’au templul, n’au împărat, 
și n’au jertfă. Ce este dar cauza prin- 
cipală a tragediei evreești? Oare cau- 
za această să fie lipsa pe pământ? 
Ce spun profeții despre cauza trage- 
diei? Profetul Osea zice: ״Fiindcă ai 
lepădat cunoștința, și Eu te voi lepă- 
da. Fiindcă ai uitat Legea Dumnezeu- 
lui tău, voi uita și Eu pe copiii tăi!“ 
(Osea 4,6). Și Isaia zice : ״ Vedeți, din 
pricina fărădelegilor voastre ați fost 
vânduți“ (isaia 50,1). Lipsa de pământ 
a poporului evreu este un rezultat al 
nenorocirei sale. Poporul Evreu n’are 
nici un fel de fundament în viață, 
altfel ar fi știut cauzele tragediei sale, 
întoarcerea în țara părinților, încă nu 
înseamnă întoarcerea către Dumneze- 
ul părinților. întoarcerea la pământul 
și limba strămoșilor, nu este întoar- 
cerea adevărată, fiindcă ei sunt încă 
departe de Dumnezeu.

Cuvintele și învățăturile omenești au 
mai multă valoarea in ochii poporu- 
Iui Evreu, decât cuvântul lui Dumne- 
zeu. Datinile conducătorilor au mai 
multă autoritate decât Poruncile lui 
Dumnezeu. Acei Evrei, cari resping 
învățăturile talmudului, prețuind nu- 
mai cuvântul lui Dumnezeu, nu sunt 
priviți cu ochi buni. ״Fiindcă ai le- 
pădat cunoștința“,—״căci până în ziua 
de astazi măhramaua lui Moise acope- 
re fața lui Israel“, el nu poate vedea 

.....■!״״■1׳

adevăratul sens al poruncilor lui 
Dumnezeu. Ei râm an la lit€ra legii, 
sucesc cuvântul lui Dumnezeu într’așa 
fel că el rămâne fără de putere și viață.

 Din pricina fărădelegilor voastre״
ați fost vânduți“, această e cauza prin- 
cipală, dece Evreii sunt fără temelie 
în orice ramură a vieții.

Blestemul lui Dumnezeu rămâne în 
putere din cauza necredinței poporu- 
lui Evreu. El este nesfințit, cu păca- 
tele neiertate, și dacă se întorc pe pă- 
măntul sfânt, numai î-1 pângăresc. 
 ,Pentru mulțimea nelegiuirilor tale״
pentru marele număr al păcatelor ta- 
le, te-am făcut să suferi aceste luc- 
ruri“ (Ieremia 30,15). ״Domnul l-a sme- 
rit, din pricina mulțimii păcatelor lui“ 
(Plângerile 1,5). Orbirea rămâne până 
în ziua de astăzi pe conducătorii și 
poporul Evreu. După congresul de 14 
zile cu o mulțime de discursuri, n’au 
găsit adevărata cauza a tragediei sale.

Cauza cea mai adâncă a tragediei 
poporului evreu, va fi înlăturată de 
către Isus Hristos, fiindcă el poartă 
păcatele lor. Așa se înțelege cuvân- 
tul profetului Isaia, când vorbește 
despre Robul Domnului care suferă: 
 -El era zdrobit pentru fărădelegile no״
astre. Pedeapsa, care ne dă pacea, a 
căzut peste El, și prin rănile Lui sun- 
tem tămăduiți“ (isaia 53,5). ״Robul Meu 
cel neprihănit va pune pe mulți oa- 
meni într’o stare după voia lui Dum- 
nezeu, și va lua asupra Lui povara 
nelegiuirilor lor“ (isaia 53,11). O, dacă 
ar veni timpul acela, când poporul 
Evreu își va deschide ochii și inima 
pentru Păstorul cel bun, Fiul lui Da- 
vid. El a luat asupra Sa cauzele tra- 
gediei poporului Evreu.

Tradus de I. T.

Vizita fr. și s. Marzinkowsky.
Mulți știu că eu m’am întors la 

Hristos prin mărturia fr. Marzinkow- 
sky. Cuvintele și viața lui a fost un 

imbold puternic să cred în Mesia— 
Hristos. Prin puterea lui Dumnezeu 
am devenit om nou, un israelif ade



N<4 3 .׳ ״BINE VESTITORUL״ 7

vărat. De atunci păstrez în sufletul 
meu sentimentul de recunoștință și 
mulțumire față de acest barbat al 
lui Dumnezeu.

Înainte de război când am fost per- 
secutat pentru credința în Hristos, fr. 
Marzinkowsky m’a vizitat în închi- 
soare, încurajându-mă să fiu ere- 
dincios și în suferință.

Prima vizita pe care a făcut-o fr. 
Marzinkowsky Comunității Evreilor- 
Creștini din Chișinău a fost în anul 
1931. Aci ne-am întâlnit într’un me- 
diu cu totul deosebit de acela, când 
noi ne-am despărțit două zeci de 
ani înapoi. Mult timp a trecut, însă 
el a rămas acelaș, tânăr la suflet și 
cu gânduri idealiste. Războiul, revo- 
luția, închisoarea nu l-au putut schim- 
ba, și el a rămas optimist, plin de 
viață și dornic de a mărturisi pe 
Domnul.

întâlnirea noastră a fost plină de 
bucurie și binecuvântare Dumnezee- 
ască. Pe atunci comunitatea noastră 
trecea prin grele încercări și prezen- 
ța fr. Marzinkowsky a fost o mare 
mângâiere pentru noi toți.

A doua vizita fr. Marzinkowsky 
a făcut-o cu soția sa, cu care s’a că- 
sătorit în Palestina. Ea este fiica ar- 
heologului german Schumacher, care 
a desgropat orașul biblic Meghido. 
Ea este un suflet cu înalte însușiri. 
Ei au sosit la Chișinău în ajunul săr- 
bătorilor de Crăciun. Bucuria ne-a 
fost mare.

In ajunul Crăciunului, credincioșii 
s’au adunat într’un cerc intim. Fr. și 
s. Marzinkowsky erau în mijlocul 
nostru. Fr. Marzikowsky a cetit în 
limba ebraică despre nașterea lui lsus, 

iar cei prezenți au cântat cântarea 
îngerească ״Slava lui Dumnezeu în 
înălțimi și pe pământ pace“ în eb- 
raica, română, rusă și evreiască-jargon.

Adunările de Crăciun și Anul Nou 
au fost arhipline și multe suflete noui 
au venit să asculte cuvântul lui Dum- 
nezeu din gura fr. Marzinkowsky.

A treia zi de Crăciun am plecat la 
Tighina unde am ținut o serata Evan- 
ghelico-muzicală în Sala Primăriei 
 -Auditorium“. Afară de fr. și s. Mar״
zinkowsky au mai plecatcoriștii și mu- 
zicanții comunității noastre Unite a 
fraților Evrei și Ne-evrei. Am fost 
peste 40 de persoane. Publicul a as- 
cultat cu mare atențiune cuvântarea 
fr. Marzinkowsky, cântările corului 
și orchestrei. Serata a durat până la 
ora 12 noaptea. După terminarea se- 
ratei am plecat la frații Baptiști. Ei 
ne-au arătat o iubire deosebită. Am 
petrecut cu ei până la ora 5 diminea- 
ță. Eram obosiți, însă inimile erau 
pline de bucurie. Deacolo am plecat 
direct la gara spre a ne întoarce la 
Chișinău.

In ziua de 6 Ianuarie a avut loc 
serata muzicală cu participarea fr. 
Vrânceanu și a fraților musafiri din 
București: din comunitatea Creșt. după 
Evanghelie fr. Schell (tenor) absolvent 
al Conservatorului și din Comunitatea 
Baptistă evreu fr. Gabe, (Student în li- 
tere și pianist). Fr. Marzinkowsky a 
ținut o cuvântare splendidă despre 
 Hristos și muzică“. Cuvântarea a fost״
într’adevăr o muzică compusă din cu- 
vinte. Ascultătorii au fost încântați de 
tot ce au auzit. Lăudat și mărit să 
fie Domnul pentru mila și îndurarea 
Sa! L. Averbuch.

(Extras din ״Blagovestnic“).

Viața în sala ״Bethel“ din Chișinău.
După plecarea fr. și s. Marzinkow- 

sky ne-a mai vizitat fr. Billester din 
America. Tablourile luminoase, pe care 
le-a adus cu el și ni le-a explicat cu 
atâtă înflăcărare, că au trezit în ere- 
dincioși dorința după o viață mai spi- 
rituală.

In comunitatea Evreilor—Creștini a 
avut loc un important eveniment. Cu 
ajutorul lui Dumnezeu comunitatea 
și-a cumpărat un mic teren pentru 
casă de rugăciuni. Terenul acesta se 
află în partea orașului cea mai popu- 
lată de Evrei. In apropiere se află câ-
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teva sinagogi. Lucrul de evanghelizare 
al acestui loc ne stă înainte. Pentru 
cumpărarea acestui teren cu construe- 
țiile ruinate, comunitatea a cheltuit tot 
ce a avut. Iar pentru zidirea unui lo- 
caș de rugăciune nu are mijloace ma- 
teriale. Totuși, sperăm că Domnul și 
în viitor ne va trimite ajutor prin co- 
piii Săi și lucrul măreț al Evanghe- 
liei printre poporul Israel din orașul 
Chișinău se va desvolta spre slava 
și mărirea Mântuitorului nostru Isus 
Hristos.

La sfârșitul lui Martie ne-a vizitat 
a două oară D-r. Conrad Hoffman din 

America. El este un amic al Evreilor. 
Și și-a consacrat viața pentru răspâti- 
direa Evangheliei și întronarea păcii 
între Evrei și Creștini prinlsusHristos. 
El a stat în Chișinău o singură seară. 
A luat parte la ora de rugăciune a 
fraților Baptiști, iar după rugăciune a 
petrecut în cercul intim a fraților Evrei- 
Creștini din sala ״Bethel“ până la ora 
12 noaptea. Minunat lucru: Evreii și 
alte națiuni împreună slăvesc pe Dum- 
nezeu. Hristos ne-a adunat din diferite 
colțuri și națiuni și a alcătuit un sin- 
gur popor, poporul lui Dumnezeu. Lău- 
dat să fie Mântuitorul!

...— - —■!■I .. ..

EXTRAGERI DIN TALMUD*).

•) Tălmăciri sucite și schimonosirea Cnvântulni lui 
Dumnezeu.

NOE.
Rav Quno învață după cuvintele lui rabi loze:
—In timpul de o sută și douăzeci de ani îna- 

inte de potop lehova prevenea pe oamenii, 
dar văzând îndărătnicia lor, porunci lui Noe să 
înceapă construirea corăbiei.

Începu Noe să sădească cedri.
— Pentru ce ți sădești cedrii? întrebau oa- 

menii.
Și el răspundea:
Domnul hotărâ să trimeată potopul pe pă- 

mânt, și-mi porunci să construiesc corabia, ca 
să mă scap eu și familia mea.

Și râdeau oamenii de Noe și-și băteau joc 
de el. Râdeau oamenii când vedeau cu ce 
stăruință Noe uda cedrii din pădure. Și râ- 
deau când vedeau că taie pomii în scânduri.

Toate prevestirile au fost zădarnice,—și 
potopul s’a început.

Văzând pieirea fără scăpare, oamenii în 
furie nebună vroiau să răstoarne corabia, 
dar după porunca lui Dumnezeu ea a fost 
înconjurată de lei.

* * *
Din toți uriașii a scăpat numai Og, regele 

vasanilor. El a fost luat de Noe pe corabie, 
după ce a jurat că va fi robul lui și a nea- 
mului lui pe vecie. Și Noe îl hrănea printr’o 
gaură ce a făcut-o în pereții corăbiei.

* * *
Porumbelul lăsat de Noe s’a întors cu o 

ramură de măslin în cioc. Și s’a rugat po- 
rumbelul Domnului:

— Dumnezeule! Mai bine hrană, amară ca 
frunzele măslinului din mâinele Tale, decât o 
hrana, ca mierea, din mâinele omului.

Observați noua adresS!
Comunitatea Evreilor-Creștini s’a mutat 

în localul ei propriu și deaceia rugăm a tri- 
mite toată corespondență Comunității Evreilor- 
Creștini și a Comisiunei Confesiunei Evanghe- 
lice pe adresa:
1) Comunitatea Evreilor-Creștini 

a Noului Testament
str. Oheorghe Lazăr No 90 (fost Petropavl.) 

Chișinău—Basarabia—România.
2) Comisiunea Confesiunei 

Evanghelice
str. Gheorghe Lazăr No. 90 (fost Petropavl) 

Chișinău—Basarabia—România.
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